



喜欢“卡溜”的福州人,平时必不可少的活动项目之一就是逛公园。那么,你能想象到的智慧公园是什么样的?昨日,海都记者从福州市园林中心获悉,福州市城市公园信息化平台将于年底全面上线,届时,市民在出门前即可了解到公园的游乐动态、人流量、停车位数量,提前做好游览计划。

海都记者 罗丹凌/文 毛朝青/图



市民可以在飞凤山公园跟着AR打太极

捕捉手机“热信号” 实时检测人流量

此外,城市公园信息平台还开发了区域人群密度监测系统、电子巡逻系统、室外LED信息发布系统。

其中,区域人群密度检测系统可用于疫情防控,它的工作原理是监测游客的手机“热信号”,从而实时监测公园内各区域的人口密度,管理人员可据此进行引导。庄先生说,目前,该系统已率先在西湖公园进行试点。

而电子巡逻系统则是利用GPS和地图轨迹为安保人员设定巡逻线路,同时准确记录巡逻人员的轨迹和巡逻时间,巡逻人员发现问题后可以随时拍照上传,后台人员能及时定位、调动相关人员前去解决。



芭蕉的“身份证”

“数字”逛公园 秀出“智慧范”

福州市城市公园信息化平台年底上线,市民可足不出户了解公园人流量、游乐动态,提前做好出行规划

园内600多种植物 将有专属“身份证”

公园里有各种各样的植物,但很多人都无法准确说出它们的名字。现在,你只需举起手机,扫一扫花草树木前挂着的二维码,植物信息便会在屏幕中自动“蹦出”。

据福州市园林中心公园处庄先生介绍,他们针对西

湖公园、茶亭公园、金山公园等福州市35家公园,制作出3000多个二维码“身份证”,涵盖600多种植物,本月底会全面悬挂到位。

与以往简单的植物挂牌不同,新版身份证“暗藏玄机”,市民扫描后,页面将自

动链接进相应的植物百科网页,上面详细记录着该植物的形态特征、产地分布、功能用途等信息。庄先生说,接下来,部分公园或将举办亲子活动,让孩子们在玩乐中学习植物知识。

除了实现植物知识“码”

上传播外,城市公园信息化平台也对公园设施,如园椅、厕所、路灯、游乐设施等进行普查建库,并制成公园电子地图。所有数据将一并汇总至福州市园林中心官方微信号,市民可通过游客端界面随时查阅。

噪音24小时监测 报警柱可一键报警

福州许多公园都挨着居民区,以前,市民被广场舞等相关娱乐活动的噪声吵到时,只能一次次向公园管理人员投诉。城市公园信息化平台建立后,各公园仅需一个APP,就能进行运

维管理。当公园某处的噪音分贝超过一定数值,安装在四周的24小时环境噪声监测系统会在第一时间将信息通过平台反馈至公园管理处,相关人员便会及时赶来劝导。

福州拥有很多“带状形”公园,前后空间跨度大,增加了公园管理的难度。针对这一难题,城市公园信息平台设置了一键报警系统和紧急广播系统。

遭遇意外事故时,紧急

广播系统可无死角地进行广播预警。具有对讲功能的报警柱安装在公园的重要位置,游客遇到紧急情况时,可一键报警,系统将对接至公安110系统,并联动现场周边监控点录像。

福州市区 今起三天天气

8月5日	大雨	27℃~30℃
8月6日	大雨转暴雨	27℃~30℃
8月7日	中雨转多云	27℃~31℃

很快很锋利, 品牌传播之利器



福建强势主流媒体, 覆盖200万优质消费群, 无法比拟的品牌匹配度与广告投放价值, 为您解决品牌传播难题, 犹如一把成就品牌的利器, 很快很锋利。

福州广告热线: 0591-87095057 闽南广告热线: 0595-22569013